

Новости

Первые подвижки

На прошлой неделе в районный центр по приглашению главы района приезжал скульптор краевой организации Союза художников, преподаватель института архитектуры и дизайна при политехническом университете М.А. Кульгачев со своими студентами.

Они осмотрели место, особенности ландшафта, где планируется создание мемориала «Защитникам Отечества». Выслушали пожелания заинтересованных лиц о том, что хотелось бы видеть в комплексе, и пообещали, что предположительно к весне смогут разработать несколько проектов и макетов мемориального комплекса в целом.

Второе место за свою точку зрения

В конце августа в Барнауле были подведены итоги ежегодного краевого журналистского конкурса «Точка зрения», проводимого среди школьников.

На конкурс Троицкий ДЮЦ направил работу Ирины Паутовой, ученицы ТШ №1. Ее материал состоял из аналитических выкладок, фактов и размышлений по поводу модернизации школ. Ирина заняла второе место и получила диплом.

Заявлено четыре кандидата

11 октября состоятся выборы главы Ельцовского сельсовета. На этот пост заявлено четыре кандидата.

Татьяна Алексеевна Ганова: 1963 г.р., образование среднее профессиональное, безработная, член партии «Справедливая Россия». Выдвинута избирательным объединением «Региональное отделение политической партии «Справедливая Россия»: Родина / Пенсионеры / Жизнь в Алтайском крае».

Марина Геннадьевна Дятлова: 1965 г.р., образование высшее профессиональное, место работы – администрация Ельцовского сельсовета, секретарь. Самовыдвижение.

Василий Иванович Часовников: 1959 г.р., образование среднее (полное) общее место работы – КФХ «Часовников В.И.», глава хозяйства. Самовыдвижение.

Николай Михайлович Яковлев: 1950 г.р., образование среднее профессиональное, место работы – администрация Ельцовского сельсовета, глава сельсовета. Выдвинут избирательным объединением «Алтайское региональное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Не пропустите!

25 сентября в управлении ПФР в Троицком районе состоится ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ по валоризации, формированию и инвестированию накопительной части трудовой пенсии. В течение рабочего дня специалисты будут вести прием граждан и отвечать на вопросы (3 этаж, каб. №1 и №2).

Территория молодых

Была бы работа...

В ряду проблем, которые стоят перед молодыми людьми, работа занимает особое место. Рано или поздно парни и девушки осознают, что пора самим зарабатывать деньги, на-

капливать трудовой стаж и опыт, словом, становиться самостоятельными. Всем хочется найти хорошую работу, но начинать приходится с любой возможной.



Юлия ПОНОМАРЕВА из Троицкого ныне закончила барнаульское профессиональное училище, но устроилась работать не по специальности – продавцом в магазин «Кристина», что в центре Троицкого. Работа эта требует расторопности, а также немало терпения и такта. Обслуживать покупателей вежливо и быстро Юля учится каждый день. Но в ее планах на будущее – учеба в вузе. О том, как Юля нашла работу и нравится ли она ей, читайте на 3-й стр. номера.

Фото Владимира КОНЮХОВА.

Малый бизнес

Внеплановые проверки – с согласия прокуратуры

14 сентября в администрации района состоялся расширенный совет предпринимателей, в работе которого участвовали глава района О.В. Чигирев, представители налоговой инспекции, Роспотребнадзора, прокуратуры, Центра занятости населения, Пенсионного фонда и Сбербанка.

Казалось бы, у предпринимателей накопились вопросы к представителям этих служб и ведомств. Но, тем не менее, собирались не так уж охотно.

Председатель совета Т.Н. Долгих заметила:

– Многие говорят: «Я работаю спокойно, не мешайте и не беспокойте...». Собрать людей очень трудно.

Действительно, один из предпринимателей сердито проворчал: – Опять нас собирают, чтобы попросить денег, или будут учить...»

А поучиться было чему. Представители налоговой службы рассказали о новом законе о кассовых аппаратах. Сейчас можно не использовать кассовый аппарат, а по требованию покупателя выдавать квитанцию или другой документ о купле-продаже. Если же кассовый аппарат все-таки используется, то все требования должны выполняться.

Представитель Роспотребнадзора Е.Н. Башков сообщил, что скоро будут отменены проверки объектов малой эпидемиологической значимости: киосков, парикмахерских и т.п. А когда попросил задавать вопросы, то темой

номер один стала дератизация – уничтожение грызунов: кто должен и может травить крыс и мышей; как часто необходимо проводить эту процедуру и т.д. На обсуждение этих вопросов ушло много времени. В конце концов решили обсудить эту тему после совещания.

Так же бурно зал реагировал и на выступление **прокурора района А.В. Кайзера**. Сейчас по закону внеплановые проверки можно проводить лишь с согласия прокуратуры. Причем на бланке разрешения должна быть не только подпись прокурора, но и указаны названия торговых точек, которые проверяются.

На вопрос, почему нельзя торговать не фирменной одеждой с лейблами «Adidas» или «Puma», ответ прост – контрафакт. Одежду с такими брендами имеют право выпускать только сами фирмы.

Директор Центра занятости населения О.В. Деревяцкая обратилась к предпринимателям с просьбой трудоустроить подростков 16-18 лет:

– Мы не освоили 177 тысяч рублей, выделенных для софинансирования с предприятиями, и эти деньги придется вернуть, если в ближайшее время мы не устроим детей на работу. Посмотрите, чем занять подростков. Легкий труд для них всегда найдется.

В заключение глава района О.В. Чигирев обратился ко всем присутствующим с предложением активнее работать и участвовать в жизни района.

Наталья ТРОФИМОВА.

Деловое предложение

Информационно-консультационный центр Троицкого района приглашает предпринимателей и руководителей малых и средних предприятий района принять участие в создании газеты «Деловое предложение».

В газете будут размещены реклама, объявления о ваших товарах, работах, услугах, ответы на злободневные вопросы, изменения в законодательстве. От вас, предприниматели и руководители малых и средних предприятий, в ИКЦ ждут текст рекламы, объявления (можно с фото) и ваши вопросы **до 5 октября 2009 года**. Вся информация в газете размещается бесплатно.



Сообщает
пресс-
служба
администрации
края

Сельскому туризму – помощь в развитии

Губернатор Алтайского края утвердил порядок предоставления средств на государственную поддержку сельского туризма.

Она оказывается в рамках краевой программы, объем финансирования которой за четыре года составит 200 млн. руб.

Администрация районов должны представить в ГУСХ края программы развития сельского туризма и заявки участников, в которых содержится описание проектов развития объектов сельского туризма.

Право на получение субсидий имеют граждане, ведущие личное подсобное хозяйство, крестьянские (фермерские) хозяйства и сельскохозяйственные потребительские кооперативы, оказывающие услуги сельского туризма.

Субсидируется до 80 процентов затрат по строительству, реконструкции и ремонту гостевых домиков, работ по подключению газо- и водопровода, канализации, электросетей. Оказываются поддержка по продвижению услуг сельского туризма. Средства краевого бюджета предоставляются на разработку краевых стандартов гостевых домов, охотничьих и рыбацких деревень, культурно-познавательных программ о народных обычаях местного населения и т.д.

На президентском уровне

Губернатор Алтайского края принял участие в обсуждении вопросов энергетического сотрудничества между Россией и Казахстаном

Они рассматривались на форуме в Оренбурге с участием президентов двух государств – Дмитрия Медведева и Нурсултана Назарбаева.

Александр Карлин отметил, что все вопросы, рассматриваемые на форуме, напрямую касаются Алтайского края. Обсуждались поставки электроэнергии из Экибастуза в приграничные регионы России. «В связи с аварией на Саяно-Шушенской ГЭС вопрос пополнения дефицита энергии в регионах Сибири, в том числе в Алтайском крае, сегодня крайне актуален», – подчеркнул Александр Карлин. Достигнуты договоренности о поддержке сибирских регионов перетоком из Казахстана.

Обсуждались проблемы обустройства пунктов пропуска на российско-казахстанской границе, препятствующие развитию приграничного сотрудничества. В крае существуют 7 автомобильных и 4 железнодорожных пунктов пропуска, работающих по временной схеме. Отмечалось, что проблема требует решения в самое ближайшее время.

Александр Карлин в рамках форума провел рабочие встречи с акимами Павлодарской и Восточно-Казахстанской областей. Стороны проинформировали друг друга о выполнении существующих соглашений о сотрудничестве. Принято решение обменяться официальными делегациями и скорректировать планы на будущее, пояснил губернатор.

Дела государственные

О ПИТАНИИ, ВОСПИТАНИИ И «ПОДРЕЗАННЫХ КРЫЛЬЯХ»

рассуждает директор Боровлянской школы Татьяна АНИСИМОВА

В своем Послании Федеральному Собранию Президент РФ Дмитрий Медведев обратил особое внимание на образование.

Какой должна быть современная школа и что мы имеем в реальности? На эту тему мы беседуем с директором одной из самых больших сельских школ – Боровлянской – Т.В. Анисимовой.

Физкульт-ура?

ФИЗКУЛЬТ-УВЫ...

–Татьяна Викторовна, сколько учеников в вашей школе на сегодняшний день, происходит ли сокращение учащихся? Если – да, то с чем это связано?

–На 1 сентября в школе было 159 учеников. В прошлом году училось 167 человек. Сокращение учеников происходило ежегодно. Но начиная с этого года пошло увеличение. Так, в прошлом году было 16 первоклассников, в этом – 17, а в следующем – 19. И в ближайšie пять лет мы ожидаем увеличения первоклассников до 25 человек.

Считаю, это связано с тем, что в селе идет подъем производства. На заводе «Лесхозмаш» регулярно выплачивают зарплату. А это влияет больше, чем «материнский капитал».

–В своем Послании Федеральному Собранию президент обратил внимание на здоровье школьников. Эту же тему затронул на педагогической конференции и председатель комитета по образованию администрации района А.С. Туликкин. Как вы оцениваете состояние здоровья ваших учащихся?

–Я работаю в Боровлянской школе 14 лет. К сожалению, наблюдается ухудшение здоровья учащихся, хоть и проявляется это не так ярко. Считаю, что с перегрузками в школе это не связано. Дети много времени проводят дома перед телевизором и за компьютером. Во многих семьях отсутствует понятие правильного питания. Некоторым родителям проще купить чипсы, чем приготовить горячий обед.

Дети также стали меньше заниматься спортом. Когда нам разрешили пользоваться не сданным в эксплуатацию спортзалом, сюда стали приходить взрослые, играть в волейбол, за ними потянулись и дети. Сейчас спортзал в аварий-

ном состоянии. Уроки физкультуры в течение всего учебного года проходят на стадионе. Но в сырую погоду детей туда не отправишь. Приходится заниматься в местном Доме культуры. Комната, где проходят уроки физкультуры, позволяет делать там только зарядку и гимнастику. Можно побегать. Но в волейбол или баскетбол уже не поиграешь.

Когда-то там был и зал хореографии. Установили зеркала, сделали станок, где дети занимались с огромным удовольствием. Но педагог уехала, и сейчас остался только спорт под руководством Юрия Владимировича Черныльцева. Представьте состояние учителя физкультуры, когда ему разрешили пользоваться спортзалом, а потом, когда спорт начал развиваться, запретили...

Зимой дети бегают на лыжах, их, кстати, хватает на всех.

«Закрывать нельзя эксплуатировать» – где ставить запятую?

–Раз уж заговорили о культуре питания, то как с этим обстоит дело в вашей школе?

–Нам очень хотелось бы отремонтировать спортзал еще и потому, что к нему «привязана» школьная столовая. Все это в одном крыле здания, которое признано аварийным. Мы даже не имеем права заходить туда. Функционирует буфет. Завозим булочки, греем чай для младших классов. А старшеклассникам даем сок.

В перерыве нашей беседы мы с Татьяной Викторовной осмотрели спортзал и столовую. Признаюсь честно, я была буквально поражена тем, что увидела. Ни одна из школ района не может похвалиться таким блоком питания. Тут предусмотрено все: отдельные цеха по приготовлению мяса и овощей, душевые кабины для персонала,



Татьяна Викторовна Анисимова: «По обычаю после бала наши выпускники ходят на гору встречать рассвет и там же зарывают в землю бутылку со своими желаниями. В последнее время стала замечать, что желаний у выпускников стало гораздо меньше. Мечтают более приземленно. А на гору ходят уже не пешком, а ездят на машинах. Грустно...»

Фото Владимира КОНЮХОВА.

уютный обеденный зал. Все коммуникации подведены, кафель сверкает. Осталось только установить оборудование. Все это «законсервировано» на неизвестное время, потому что в спортзале, расположенном рядом, стена дала трещину. С потолка падают куски штукатурки. В самой столовой подтекает крыша – строители плохо заделали слуховое окно.

–Вообще здание школы практически не сдано в эксплуатацию. Есть только акт о частичной эксплуатации, – продолжает директор. – Стоит отметить, что наша школа по численности учащихся одна из больших в районе после Пролетарской и Беловской. Но туда подвозят детей из других сел, а у нас учатся только местные.

–Вернемся к Посланию президента. Цитирую: «...Должна быть выстроена разветвленная система поиска и поддержки талантливых детей, а также их сопровождение в течение всего периода станов-

ления личности... Педагоги должны помогать им становиться уверенными в себе людьми»...

–Талантливых детей – единицы, тем более в сельской местности. В 2007 году у нас был выпускник – «серебряный» медалист. Он заочно учился в Московской физико-математической школе. Почему я начала говорить о нем, объясню. Он охотно занимался и мог бы учиться очно. Но не каждый родитель в состоянии профинансировать учебу ребенка. Мы стараемся «выявлять» таланты. Но опять же не у всех наших «звездочек» есть шанс развиваться. Я заметила, что современные дети на крыльях – то не летают. Они более приземленные. Это мы когда-то мечтали стать, например, великими математиками и могли получить бесплатное высшее образование. Сейчас дети оценивают финансовое положение семьи и выбирают не по желанию, а по «кошельку».

От «А» до «С»

–Но все же от учителя во многом зависит, как сложится дальнейшая судьба его ученика...

–Действительно, от учителя зависит многое. Особенно в первом классе. Как будет формироваться ученик, так он и пойдет дальше. Один китайский мудрец сказал: «Воспитание – это умение человека обходиться без родителей». Вспомните, раньше после восьмого класса поступали в училище и были вполне самостоятельными. Сейчас ребенок долго не может обойтись без поддержки родителей.

Во всяком случае, мы стараемся работать по технологии личностно-ориентированного обучения. На уроке ученик ставит задачу: как и чем он будет заниматься.

В школе 21 учитель. Из них с высшей категорией – девять, с первой – семь. В прошлом году к нам пришли работать три молодых педагога.

–На педагогической конференции председатель комитета по образованию А.С. Туликкин затронул тему репетиторства. Получается, что два разных учителя преподают

один и тот же материал, но по-разному...

–В нашем селе репетитора нанять невозможно. Учителя занимаются с учениками дополнительно и совершенно бесплатно. В этом году ЕГЭ показал, что по математике «минимум» был выполнен. Экзаменационные задания разделены на категории: «А», «В» и «С». «А» – это то, что должен знать и уметь каждый. «В» – уже сложнее. А «С» – еще более усложненные задания. Школьная программа не предусматривает выполнение задач категорий «В» и «С». Кто хочет научиться их решать, тот занимается дополнительно. Репетиторство было всегда. Это нормальное явление для тех, кто желает развивать знания в определенном направлении. Кому-то дается математика, а кому-то – «языки». И без желания учеба – пустая трата времени, и никакой педагог или репетитор не поможет. Вообще в семье родители должны прививать ребенку уважение к учителю, труду, задать настрой на учебу. А учитель все это развивает.

–Спасибо за беседу.

КОММЕНТАРИЙ СПЕЦИАЛИСТОВ
Первый зам. главы администрации района В.В. ЖУРАВЛЕВ:

–Мы подали заявку в краевое управление по образованию на участие в адресной краевой инвестиционной программе. Ждем результатов.

Начальник отдела архитектуры и строительства администрации района С.В. МИХАЙЛОВА:

–На то, чтобы сделать стяжки стен, необходимо 1,5 млн. рублей. Необходимо также заказать проект стоимостью 100 тыс. рублей. На дополнительное оборудование для столовой нужна определенная сумма денег. Мы подали ходатайство на общую сумму 8 млн. рублей. Сколько нам дадут – пока неизвестно. Заявки будут рассмотрены в этом году, а деньги поступят не раньше следующего года.

КО ВСЕМУ ВЫШЕСКАЗАННОМУ хочется добавить, что боровлянская педагогика изо всех сил старается сделать свою «недостроенную» школу уютной. Буквально «на песках» (а в Боровлянке не земля – сплошной песок) вокруг школы разбиты яркие цветущие клумбы. В коридорах вдоль стен скамейки, чтобы дети не сидели на подоконниках. На стенах – картины и другие творения детских рук. Чистота и уют.

На прошедшей педагогической конференции два учителя, Людмила Ивановна Черныльцева и Юрий Владимирович Черныльцев, были награждены Почетными грамотами управления Алтайского края по образованию и делам молодежи. Еще двое, Галина Александровна Задорина и Наталья Вениаминовна Чернышова, удостоились министерской грамоты.

Наталья ТРОФИМОВА.

Газета в образовании

Единственные среди сельских...

10–11 сентября на базе издательского дома «Алтапресс» прошла II Всероссийская конференция «Газета в образовании».

Юрий Пургин, генеральный директор ИД «Алтапресс», представил «Инновационные проекты регионального издательского дома». Владимир Овчинников, главный редактор газеты «Свободный курс», рассказал о координации работы редакции с учебным планом школы. Наталья Хвостова, начальник отдела распространения ИД «Алтапресс», уточнила, какова технология доставки газет в школы, а Елена Сальникова, руководитель проекта ИД «Алтапресс», представила проект «Газета в образовании» как опыт выстраивания социального партнерства.

ГЕОГРАФИЯ ПРОЕКТА ОБШИРНА, и поразило количество участников конференции из различных регионов России: Ростовская область, Новосибирская область, Санкт-Петербург, Москва, Горный Алтай и другие. Свои наработки представляли городские школы, гимназии и лицеи. И единственной среди сельских школ, работающих в проекте, была наша **Троицкая средняя общеобразовательная школа №2**. На конференцию вместе со мной была приглашена группа педагогов школы. Я же представила опыт работы школы за год в проекте «Газета в образовании».

Итоги таковы: газета «Свободный курс» бесплатно доставляется в нашу школу уже

второй год. Наши учителя разрабатывают и проводят предметные уроки на основании газетных публикаций, а также дают домашние задания учащимся по работе с информационными материалами, специальные разделы и рубрики используются на уроках в качестве иллюстраций и дополнений к школьным учебникам, особенно по литературе, географии, истории, естествознанию, изобразительному искусству и другим предметам.

В проекте работают учителя русского языка и литературы **О.В. Сторожилова** (на снимке справа), **М.В. Тарасова**, учитель начальных классов **В.А. Матюшева**, учитель изобразительного искусства **Е.М. Талдыкина** (слева), преподаватель элективного курса «Основы информационной культуры» и школьного объединения корреспондентов **О.В. Соболева**, учителя истории и обществознания **В.К. Бубенцова**, **Ж.В. Мирабян**.

Изменения в российском обществе вызвали изменения и в социальном заказе общества образовательным учреждениям. Образование ставит, а главное – решает задачи развития личности, превращаясь тем самым в действенный фактор развития общества в целом. Мы ставим перед собой задачу всестороннего и гармоничного развития учащихся, необходимой составляющей

культуры которых является культура общения со средствами массовой информации.

Возможности медиаобразования, интегрированного в учебные предметы сельской школы, обогащают учебный процесс новыми формами и приемами работы, позволяющими активизировать познавательную деятельность учащихся. При интеграции решаются следующие задачи: включение внешней информации в содержание учебного предмета, в систему формируемых знаний и умений, обучение восприятию и переработке информации, передаваемой по каналам СМИ, формирование умений находить, готовить, передавать и принимать требуемую информацию, в том числе с использованием различного технического инструментария, развитие критического мышления, умение понимать скрытый смысл того или иного сообщения. Решение этих задач предполагает вовлечение учащихся в активную деятельность по работе с информацией как учебной, так и информацией из внешних источников, в частности, газеты «Свободный курс».

Разнообразие форм работы учащихся повышает интерес к занятиям, стимулирует их самостоятельность и активность. Кроме того, те формы работы, которые появляются в результате интеграции, предполагают



обновление содержания учебного предмета. Это само по себе побуждает школьников к учебной деятельности.

Современному обществу требуется формирование у детей нового круга способностей, для этого мы создаем систему воспитания и обучения, которая организует эффективное функционирование новых типов воспроизводящей деятельности. Этим и определяется работа нашего учебного заведения.

Работа школы в проекте «Газета в образовании» усиливает взаимную заинтересованность общества и семьи в более качественном духовном и физическом развитии наших школьников.

Е. ТАЛДЫКИНА,
зам. директора по УВР ТСОШ №2.
Фото предоставлено автором.



КГУ ЦЗН
Троицкого района

РЫНОК ТРУДА

Аналитика ● Прогнозы ● Предложения ● Трудоустройство

Адрес: Алтайский край, Троицкий район,
с. Троицкое, ул. Ленина, 21.
График работы: ежедневно с 8.00 до 17.00,
вторник, четверг с 8.00 до 18.00.
Выходной: суббота, воскресенье.
E-mail: csntr@mail.ru

Телефоны: 22-9-72 – директор
21-8-24 – главный бухгалтер
22-6-26 – «горячая линия», инспекторы по приему граждан
22-8-61 – инспектор по взаимодействию с работодателями
21-4-46 – инспекторы по активной политике
и социальным выплатам

Управление Алтайского края
по труду и занятости населения:
Интернет-сайт: [www/depalt.alt.ru](http://depalt.alt.ru)
E-mail: altczn@depalt.alt.ru
Информационный портал «Работа всем»:
www.trudvsem.ru

БОРОТЬСЯ И ИСКАТЬ... Стажировка

Довольно часто встречаются объявления типа: «В какую-нибудь организацию требуется кто-нибудь. Стаж работы – не менее трех лет». То есть наличие стажа работы в большинстве случаев – обязательное условие. А как же тогда искать работу молодым людям, только что получившим профессию? Куда деваться выпускникам вузов, колледжей, училищ, если везде требуются опытные специалисты?

Можно, конечно, ничего не делать, просто лежать на диване и жаловаться, что работы нет. Можно встать на учет в Центр занятости населения и получать ежемесячно пособие, а при этом сетовать, что платят мало. А можно упорно искать и в конечном итоге найти работу – самим или с помощью Центра занятости. Тем более что в рамках программы «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда в Алтайском крае в 2009 г.» предусмотрена организация трудоустройства выпускников различных образовательных учреждений. Правда, трудоустройство это – временное. То есть стажировка. Но если выпускник покажет себя с хорошей стороны, то временная работа вполне может стать постоянной.

Программа эта реально рабо-

тает. И если на 1 августа количество безработных выпускников, состоящих на учете, составляло 49 человек, то на 9 сентября оно сократилось до 37. Некоторые из этих выпускников сами нашли работу, а девять человек отправлены на стажировку из ЦЗН (средний срок стажировки – два месяца, а максимальный – полгода).

Куда ЦЗН направляет выпускников? Естественно, туда, где может пригодиться их специализация. Вот, например, в ОАО «ПХ «Троицкое» (это в Зеленой Поляне) нужен был экономист. Здесь поддержали программу ЦЗН и приняли на стажировку С. Глушак, выпускницу банковской школы. Теперь в хозяйстве есть экономист, а у экономиста – шанс обрести постоянную работу. Администрация Троицкого сельсовета приняла на стажировку юриста – М.

Сапрыкину, а через администрацию района нашла работу (пока, конечно, временную) И. Недосекова. Теперь она работает в Центре регистрации недвижимости. По словам директора ЦЗН О.В. Деревяцкой, охотно согласилась работать в Центре социальной помощи семье и детям Е. Акимова. Еще двое выпускников стажировались в школах в качестве программистов (один – в Беловской, а другой – в ТЦШ №1), и двое начали работать в ПО «Троицкое» (повар и продавец). Из девяти человек, отправленных на стажировку Центром, только один не пожелал трудиться (в ООО «БАРТ»), точнее, проработал совсем недолго, посчитав, что работа слесаря слишком грязная.

Но девять трудоустроенных выпускников – это еще не предел. На 10 сентября план по трудоустройству выпускников, доведенный краевым управлением по труду и занятости населения, был выполнен. Трудоустроено 12 человек. Но значит ли это, что остальным выпускникам надо будет рассчитывать только на себя? Оксана Викторовна Деревяцкая говорит, что работа в этом направлении не будет остановлена, и ЦЗН обязательно попробует отправить на стажировку всех, кто к этому стремится.

Начало пути

Кроме этого, в Центре занятости населения создан клуб, где есть две группы активного поиска работы. Клубом руководит психолог, специалист высшей категории О.В. Сысоева.

Группы сформированы, естественно, из безработных граждан. В одной из них, она называется «Начало пути», – выпускники различных учебных заведений. Первое занятие клуба состоялось 1 сентября, а всего их планируется шесть, то есть не так уж много. Но уже на втором занятии количество выпускников сократилось. Но не потому, что кому-то не хотелось присутствовать, а потому, что трое человек нашли работу. Один – сам, а двоих из них трудоустроил Центр.

Ярмарка вакансий

Еще один способ трудоустройства выпускников – ярмарка вакансий. Такая ярмарка была организована 4 сентября. Сюда были приглашены три работодателя: АГППК, комитет по образованию и ООО «БАРТ».

В соответствии с их требованиями были отобраны и выпускники, которые на ярмарке проходили собеседование с работодателями. Двое выпускников в итоге получили работу в комитете, а еще один должен пройти дополнительное собеседование в АГППК, после чего решится вопрос о его приеме. И самое главное: такие ярмарки будут проводиться постоянно.

И ярмарка, и стажировка – работа для Центра новая, но он справляется с ней неплохо. И думается, что в дальнейшем результаты этой работы будут улучшаться.

Кто ищет – тот найдет!

А теперь о том, как можно искать работу. Это истории Юли и Жени. Обе они этим летом окончили учебные заведения, обе сейчас успешно стажировались в разных организациях.

Юлия Пономарева с «красным» дипломом окончила барнаульское профессиональное училище №8. Ее специальность – страховой агент. Но сейчас она работает не по специальности. По ряду причин Юлия отменяла сразу вариант трудоустройства в филиал «Росгосстраха», хотя и проходила здесь практику.

После окончания училища она встала на учет в ЦЗН. Однако под действием программы по снижению напряженности на рынке труда Юлия, к сожалению, не попала, потому что параллельно с учебной еще и подрабатывала. Поэтому работу ей пришлось искать самой. Сначала больше двух недель стажировалась в магазине «Каприз», но там с работой не сложилось. А сейчас Юлия успешно стажировается в магазине «Кристина», где, видимо, в скором времени она будет работать вполне официально и постоянно.

–Я здесь себя чувствую, как дома. Время летит совершенно незаметно. Сложно, конечно, потому что народу всегда много, но мне здесь нравится. Я пыталась найти работу не только сама, но и через ЦЗН. Сама нашла быстрее. Когда устраюсь сюда официально, «снимусь» с учета по безработице.

Своей работой Юлия вполне довольна, но все-таки она не дума-

ет, что работа продавца – это ее призвание. Поэтому на следующий год она хочет поступить в вуз. Но пока еще не определилась, в какой именно.

Конечно, активный человек сам ищет работу. Как видим, не всегда получается с первого раза. Следующий пример показывает, что помощь ЦЗН в трудоустройстве или направлении на стажировку весьма ценна.

Евгения Акимова – специалист по социальной работе. Она проходит стажировку в Центре социальной помощи семье и детям. На эту работу Женя устроилась через Центр занятости населения, попала под действие программы по снижению безработицы. Отучившись в колледже при АГУ, Женя получила полное среднее профессиональное образование, но на достигнутом не остановилась и поступила заочно на социологический факультет.

–Я пришла в ЦЗН вставать на учет сразу после того, как сдала вступительные экзамены. Меня увидела Оксана Викторовна Деревяцкая. Узнав, что я выпускница колледжа, она предложила мне пройти стажировку в Центре социальной помощи семье и детям. На работу меня приняли в тот же день. Вот и получилось, что меня поставили на учет в пятницу, а сняли с учета уже в понедельник.



Евгения Акимова успешно стажировалась в качестве специалиста в Центре социальной помощи семье и детям.

В коллективе Центра социальной помощи семье и детям Женя чувствует себя вполне комфортно. Правда, пока договор у нее заключен до первой сессии, а там видно будет. Но если ей предложат постоянную работу, она согласится.

Итог всего вышесказанного – кто ищет, тот найдет! А как надо искать – пользуясь помощью специалистов ЦЗН или самому, – дело каждого человека. Но в любом случае содействие службы занятости, осваивающей все новые формы работы, не помешает. И тому, кто действительно ищет работу, а не создает видимость этого, никакие объявления типа «В какую-нибудь организацию требуется кто-нибудь. Стаж работы – не менее трех лет» помехой не будут.

Ксения АЛЕКСЕЕВА.
Фото Владимира КОНЮХОВА.

ВАКАНСИИ

МУЗ Троицкая ЦРБ:
Врач-терапевт участковый,
з/пл. – 17000 руб.
Фельдшер, з/пл. – 8000 руб.
ООО «Нива»:
Доярка, з/пл. – 5000 руб.
Скотник, з/пл. – 4330 руб.
ООО «Лесхоз ААСМ»:
Лесничий, з/пл. – 6000 руб.
МОУ ДОД ДЮЦ:
Педагог-организатор,
з/пл. – 5000 руб.
ПО «Троицкое»:
Пекарь, з/пл. – 4330 руб.
КХ «Сатурн»:
Механизатор,
з/пл. – 10000 руб.
АГППК:
Преподаватель физкультуры,
з/пл. – 7000 руб.

ЦИФРЫ

На 1 сентября текущего года уровень безработицы к трудоспособному населению составил 8,6% (1440 чел.), на ту же дату прошлого года – 7,6% (1266 чел.).

Социальная ответственность работодателей

30 июня 2009 года администрацией края принято постановление №341 «О повышении социальной ответственности работодателей».

Цель данного постановления – минимизация негативного влияния финансового кризиса на сферу занятости населения региона, проведение в крае экономической политики, включающей формирование социально ответственного поведения организаций и индивидуальных предпринимателей на рынке труда.

В документе определены понятия социальной ответственности и социальной ориентированности, утверждены критерии отнесения работодателей к этим категориям, а также положение о признании статуса «Социально ответственный работодатель», «Социально ориентированный работодатель» и формировании реестра таких работодателей. Всем внесенным в реестр будут оказываться различные виды государственной поддержки и стимулирования.

Центр занятости населения информирует

В рамках программы «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда в Алтайском крае» действуют следующие направления:

1. Центр занятости населения может оказать адресную поддержку гражданам, состоящим на учете в ЦЗН, в виде их трудоустройства на временную работу с переездом в другую местность. Она осуществляется как в приоритетном направлении (для безработных), так и для граждан, находящихся под риском увольнения. Адресная поддержка включает в себя несколько видов выплат. ЦЗН принимает на себя расходы, возникающие при переезде гражданина к месту работы и обратно. Причем, в соответствии с новыми правилами, теперь гражданин может перебраться к месту работы не только водным, железнодорожным или автомобильным транспортом, но и на самолете (естественно, классом «эконом»). Оплачивается не только билет, но и другие дорожные расходы. За каждый день, проведенный в пути к месту работы (и обратно), гражданин получает 100 руб.

Наем жилого помещения тоже осуществляет ЦЗН. Жилье оплачивается из расчета 550 руб. в сутки. Срок найма – не более трех месяцев.

2. Опережающее обучение работников в случае угрозы массового увольнения. Оно обеспечивается путем направления на обучение работников, которым в силу каких-либо причин грозит увольнение до наступления срока расторжения трудового договора, и предполагает гарантированное обеспечение занятости работников по приемному месту работы или в другой организации. Инициатором опережающего обучения может быть ЦЗН или работодатель. На базе образовательных учреждений, имеющих лицензию на осуществление преподавательской деятельности, рабочий может получить повышение квалификации, подготовку, переподготовку по очной или очно-заочной формам обучения. При этом в период обучения зарплата у рабочего сохраняется. А обучение оплачивается ЦЗН (возможно софинансирование с работодателем). В смету затрат включаются расходы, связанные непосредственно с предоставлением образовательных услуг, в том числе оплата труда преподавателей, членов экзаменационной комиссии, расходы на приобретение учебных планов и материалов, на аренду помещения и оборудования, и другие расходы, необходимые для осуществления учебного процесса. Средства перечисляются в образовательное учреждение, осуществляющее подготовку.

ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ НАПОМИНАЕТ, что в соответствии со статьей 25 Закона «О занятости населения в Российской Федерации» работодатели обязаны ежемесячно предоставлять органам службы занятости информацию о наличии вакантных рабочих мест (должностей). Только после официального уведомления службы занятости о наличии вакантных мест работодатели имеют право обнародовать эту информацию каким-либо образом (например, дать объявление в газету).

Вниманию руководителей организаций и работающих граждан!

МЫ ЖДЕМ ВАС!

КГУ «Центр занятости населения Троицкого района» формирует банк ВЫСОКОКВАЛИФИЦИРОВАННЫХ РАБОТНИКОВ, ищущих работу или желающих ее сменить. Основные критерии отбора: высшее образование, стаж работы не менее трех лет, 5-6 (7-8) квалификационные разряды, востребованные и редкие профессии.

Дополнительную информацию можно получить по п.т. 22-9-72, 22-6-26.

В ежегодном Послании Федеральному Собранию Д.А. Медведев говорил о том, что нужно осваивать высвобождаемые в мировой экономике ниши, создавая новые эффективные предприятия и внедряя самые передовые технологии, ведь такой подход и есть одно из лучших антикризисных «лекарств». Президент также отметил: «Основу нашей политики должна составлять идеология, в центре которой – человек. Как личность и как гражданин, которому от рождения гарантированы равные возможности. А жизненный успех которого зависит от его личной инициативы и самостоятельности. От его способности к новаторству и творческому труду. И сейчас это важнее, чем когда бы то ни было».

Александр Николаевич ЕРОШОК из Троицкого не так давно был известен как владелец одного из павильонов на КДС, но время у этого бизнеса вышло, и он перенаправил свои силы на другую сферу деятельности. Сейчас основной вид деятельности предпринимателя – услуги такси.

Этим делом я занялся после того, как изучил спрос, – рассказывает Александр Николаевич. – Я предлагаю клиентам ездить не на разбитых машинах, у которых то двери не закрываются, то колеса на ходу отваливаются, с неизвестно какими водителями, а на хороших – исправных, комфортных и эстетичных иномарках. Водителей подбираю серьезных и ответственных, обращаются ко мне многие, но надежных не беру.

Для удобства пассажиров в центре села построил павильон-диспетчерскую.

– Александр Николаевич, Вы не первый, кто взялся оказывать ус-

Будет ли развиваться новый бизнес?

луги такси в райцентре. Когда начинали, не боялись конкуренции?

– Много нелегальных такси; сейчас их поубавилось, так как этот вопрос решается на уровне администрации района и ОВД, но по ночам все же выезжают. Я не собираюсь «выживать» кого-то с этого рынка, работы всем хватит, но работать надо честно, по одним правилам: предоставлять клиентам нормальный транспорт с адекватными и трезвыми водителями, платить налоги и так далее.

Сейчас идут разговоры о том, что, возможно, будет принят закон о такси, но пока это только разговоры, поэтому пассажирам надо самим выбирать, с кем и на каком автомобиле ехать.

– Расширяться собираетесь?

– Буду набирать человек 15 таксистов с автомобилями, желательно – иномарками.

Ищу спрос на грузоперевозки и бытовые услуги. На грузоперевозках у меня пока зарегистри-

говоришь о высвобождаемых нишах в мировой экономике на уровне района, разумеется, абсурдно, но вести речь о свободных и до сих пор никем не занятых нишах на рынке услуг – вполне реально. В бизнесе, как известно, выживают инициативные, самостоятельные, способные к новаторству и творческому труду, именно такие люди, о которых и говорил Президент.

рвались пятеро, транспорт – от «шиньона» до КамаЗа, работы много, для клиентов цены невысокие.

– Что подразумевается под бытовыми услугами?

– Обычно люди воспринимают это выражение как ремонт бытовой техники, но в данном случае речь идет не только об этом, но и о всевозможных бытовых – домашних работах. Это может быть ремонт или замена электропроводки, уборка и ремонт квартиры, очистка канализации и территории усадьбы от снега. Сегодня, например, была заявка на покпу картофеля, а кому-то, допустим, надо дрова расколоть или уголь складировать. Когда люди почувствуют, насколько это удобно – просто позвонить и сделать заявку на какую-либо услугу, то спрос значительно вырастет. Бизнес это новый, рынок не освоенный, дома по хозяйству работы у большинства много, а на все времени не хватает.

Думаю, что спрос на такие услуги будет.

– Для такой работы, как ремонт электропроводки или очистка канализационного слива, нужны специалисты и техника. У Вас все это есть?

– Заниматься всем самому сложно, нужен помощник – коммуникативный человек, который сможет работать с людьми. Есть электрики, готовые выполнить заказ, владельцы ассенизаторских автомобилей готовы к сотрудничеству. В итоге, думаю, будет единая диспетчерская на такси, грузоперевозки, бытовые услуги. Сейчас диспетчерская принимает заказы, возвращает клиентам утеранные зонты, телефоны и прочее, здесь же можно узнать цены на все пассажирские и грузоперевозки как по району, так и за его пределы. За информацией по оказываемым услугам можно обращаться в любое время.

Андрей ТИМОХИН.

Рынок труда

Коммерция на деньги государства

«Спад – это когда ваш сосед теряет работу, кризис – когда работу теряете вы».

(Гарри Трумэн).

ВОТ ЧТО ДЕЛАТЬ тем, кто в полной мере ощутил на себе точность этого выражения? Что делать тем, кто потерял работу и переживает кризис? Вариантов может быть много. Их количество зависит от фантазии и предприимчивости каждого. Можно сидеть сложа руки, можно податься куда-нибудь на заработки, можно встать на учет в Центре занятости и с его помощью открыть свое собственное дело. Это не так уж сложно, тем более что начальный капитал дает государство (районка писала об этом неоднократно). Правда, капитал этот не так велик (58 800 руб.), но при грамотном подходе для открытия своего дела его может хватить. Естественно, что получить эти деньги сможет не каждый желающий. Средства выделяются только безработным, состоящим на учете в ЦЗН, тем, кто составил грамотный план ведения своего дела, то есть бизнес-план. Но и это еще не все. Комиссия, которая эти бизнес-планы рассматривает, выносит свой вердикт: одобрить или нет. Правда, один маленький нюанс: не все бизнес-планы воплощаются в жизнь в этом году. Есть определенное количество бизнес-планов, под которые выделяются средства по краевой программе. Для нашего района – 23. Надо отметить, что 14 бизнес-планов уже рассмотрено и одобрено (ожидаются средства на их разработку), один осуществился, а часть рассмотрена на очередном заседании комиссии.

Четвертое заседание этой комиссии состоялось 3 сентября. Забегая вперед, отмечу, что все рассмотренные на этом заседании планы получили одобрение. Были рассмотрены бизнес-планы по развитию пчеловодства (их авторы О.В. Павлова из Усть-Гавриловки и Ю.С.

Бабина из Троицкого), по развитию ЛПХ (И.В. Горбовой, В.С. Попов и В.В. Шорохов из Гордеевского, С.А. Каширских из Новоеловки, Н.Н. Клемм из Ельцовки), по производству столярных изделий (В.А. Черепанов из Многоозерного), по разведению рыбы (С.В. Васильев из Троицкого) и даже по организации придорожных торговых рядов (В.П. Сорокин из Троицкого) и по проведению праздников, банкетов и т.д. (Т.А. Войтова из Троицкого).

О НЕКОЛЬКИХ БИЗНЕС-ПЛАНАХ стоит рассказать подробнее.

Особое внимание комиссия обратила на бизнес-план В.П. Сорокина «Организация придорожных торговых рядов». Будущий предприниматель не только выкупил те торговые павильоны, которые стоят вдоль федеральной трассы, но и закупил еще 11. Идея его проекта – упорядочение торговли в придорожной полосе. Его бизнес-план предусматривает как минимум пять дополнительных рабочих мест. Продукция будет закупаться у населения, расфасовываться и только потом продаваться в торговых павильонах. Остатки грибов и ягод можно будет замораживать и консервировать, чтобы впоследствии тоже продавать. Залог хорошей торговли – правильная реклама. В.П. Сорокин планирует разместить вдоль трассы три рекламных щита. Надо сказать, что этот бизнес-план – второй по величине расходов (после открытия кафе «Оазис»). На его реализацию нужно 200 тыс. рублей. Это первая его особенность. А вторая заключается в том, что это единственный бизнес-план, который предусматривает использование спецодежды для работников.

Еще один бизнес-план, достойный особого внимания, – это разведение рыбы. С.В. Васильев уже попробовал себя в этом деле. Причем, рыбу он разводит не абы какую, а крупную, «породистую»: карпов, белых амуров, толстолобиков. Для этого арендует водоем (бывшее русло реки недалеко от Мягкого Яра). Желание даже велико там порыбачить, естественно, за плату. Хотя дети ловят рыбу совершенно бесплатно. Спрос на карпов и толстолобиков довольно велик, а рынок сбыта уже освоен. Так что государственная поддержка нужна С.В. Васильеву не для организации бизнеса, а для его расширения. Кстати, этот бизнес-план завершает тройку лидеров, уступая лишь «Оазису» и организации придорожной торговли.

Еще один интересный бизнес-план представила Т.А. Войтова. Она планирует создать свой бизнес в той сфере, в которой она работает уже давно. Это организация и проведение праздников, банкетов, юбилеев и других торжеств. Только теперь она хочет заниматься этим вполне легально и называться при этом предпринимателем (или бизнес-вумен, кому как больше нравится). Для организации деятельности у нее есть почти все, что надо: компьютер, DVD, сценарии, костюмы. Ну, да это и не удивительно, ведь она много лет работает тамадой. А в плане, между прочим, предусмотрено и одно рабочее место – ди-джея. А это значит, что, возможно, число безработных сократится еще на одного человека.

Что может быть интересного в планах по расширению ЛПХ? Коровы, свиньи, овцы – все это не ново. А вот козы. **Бизнес-план В.С. Попова – это развитие имен-**

но козоводства, производство молока и мяса, а в перспективе – производство сыров и продажа коз. Козы уже имеются, рынок сбыта более-менее осваивается. 10 клиентов есть в родном Гордеевском и пять – в райцентре (причем один из них, как выяснилось, является членом комиссии по рассмотрению бизнес-планов). В планах – освоение рынка в крупных городах края – Барнауле и Бийске. Цель этого бизнес-плана – не только заработать себе денег, но и обеспечить людям здоровое питание. Козье молоко, как известно, самое полезное и близкое по составу к материнскому.

В общем, можно смело сказать, что в этом году наш район план по разработке бизнес-сценариев выполнил. Хотя комиссия готова рассматривать их и далее, но осуществление будет возможно только в следующем году. Хорошо начинать свое дело не с нуля, а тогда, когда есть хоть какая-то материальная поддержка. «Коммерция – это очень просто. Это деньги других людей», – сказал когда-то Александр Дюма-сын. Это изречение в полной мере соответствует действительности. Правда, с одной оговоркой: в данном случае коммерция – это деньги государства. И очень радует, что эти деньги не придется возвращать. Только придется отчитаться за их использование.

Ксения АЛЕКСЕЕВА.

БРУС, ШЛАКОВЛОКИ, ОПИЛКОВЛОКИ, БЕТОНОВЛОКИ, КЕРАМЗИТОВЛОКИ.
Возможна доставка и рассрочка платежа.
Т. (3854) 32-41-09, 32-41-01.

Цены и предложения действительны на момент публикации.

26 сентября в 19.00 в РДК любителей шансона приглашаем на концерт автора и исполнителя Владимира ТРОФИМОВА.
Цена билета 150 руб.
Справки по т.22-1-37.

ПРОДАЮ:
–дом. Лесная,17, т.т.22-4-70, 8-963-529-96-84.
–1-комн. квартиру. Пер. Вокзальный, т.т.21-7-16 (вечером), 8-906-960-19-09.
–дом (2 комн., кухня), жилая площадь 27,9 кв.м, газ.стояк, документы готовы. Ленина,28 (Интернациональная,41), т.21-4-39.
–или сдаю в аренду павильон у входа на рынок. Т.8-913-215-95-75.
–«Оку» 2003 г.в. ОТС. Т.т.8-923-645-10-75, 8-962-805-63-23.
–срочно ГАЗ-3110 декабрь 99 г.в., инжектор, недорого. Т.т.20-2-20, 8-961-993-77-90.
–«Тойоту-Кроун» 93 г.в., V-2,5, 135 тыс. руб. Возможен обмен. Т.т.22-4-11, 8-913-361-23-24.
–сруб бани (кругляк). Т.8-961-241-33-91.
–телевизор цветной «ДЭУ» в хор. сост., молодую свинину. Т.22-7-62.
–крупный картофель 50 руб./ведро 12 л. Ленина,28, т.21-4-39.
–корову 4-м тел. Т.т.36-7-44 (до 8.00 и после 20.00), 8-906-963-94-05.
–поросят. Т. 8-913-361-10-63.

КУПЛЮ свинину (живым весом). Т.8-905-985-74-06.

МЕНЯЮ картофель на комбикорма, дрова. Т.т.35-3-94, 35-3-74.

СНИМУ жилье. Т.8-961-990-52-77.

ПОТЕРЯВШИМ сиамского кота обр.: ул. Промышленная,3, т.8-923-166-07-71.

ЕСТЬ РАБОТА!
ООО «Троицкий маслосырдел» требуется бухгалтер (знание программы 1С. Предприятие). Т.22-1-64.

ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ

За восемь месяцев 2009 года на Западно-Сибирской железной дороге допущено 112 случаев травматизма посторонних людей на железнодорожном транспорте, при которых пострадали 103 человека, 92 – со смертельным исходом. В Троицком районе погибло три человека.

Из общего количества травмированных семь человек – дети в возрасте до 18 лет, трое из них погибли.

Железная дорога, станции оснащены надежно действующими аппаратами блокировки систематического контроля работы устройств, новейшими механизмами и устройствами, которых вы, ребята, больше нигде не увидите. Однако и здесь наша молодежь отличилась. Так, в июне в районе «Большереченской Агроремтехники» разбили светфор, вывернули пикетные столбики, а один из них положили прямо на рельсы. И только благодаря бдительности машиниста пассажирского поезда удалось предотвратить наезд, который мог обернуться трагедией.

Поезд на машина, свернуть с пути он не может. Поэтому даже малая шалость на железной дороге может закончиться печально.

Пешеходы должны переходить железнодорожные пути только в установленных местах.

Перед переходом пути по пешеходному настилу необходимо убедиться в отсутствии движущегося поезда, локомотива или вагона.

О. МАКАРЕНКО, дорожный мастер Алтайской дистанции пути.

У С Л У Г И
МТЗ-82, КУН, прицеп, ассенизаторная емкость.
Т.т.8-906-965-61-02, 8-962-798-19-90, 21-3-98.

ДРОВА КОЛОТЫЕ, ЧУРКАМИ.
Т.8-909-500-00-91. Реклама

ЗАО «Регит» Реклама
ЗАКУПАЕТ ЧУГУН ДОРОГО.
Т.8-913-361-10-63.

На земле троицкой
Учредители: муниципальное образование Троицкий район Алтайского края, Управление Алтайского края по печати и информации
За редактора Н.П. Ватолина.

Газета зарегистрирована Управлением Россвязькомнадзора по Алтайскому краю. Регистрационное св-во ПИ № ФС 12-1603.
Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 4970. Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.
Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и др. данных. *Справки по рекламе – у рекламодателя.*

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.
Телефоны: редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.
Газета отпечатана в Новоалтайской типографии. Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 1 п. л.

